

临汾经济开发区与上海融和骏玖新能源科技有限公司 举行临汾市绿电运输试点城市示范项目签约仪式

本刊讯 5月29日，临汾经济开发区与上海融和骏玖新能源科技有限公司举行临汾市绿电运输试点城市示范项目签约仪式，该项目总投资38.9亿元，将建设绿电交通一体化产业生态大制造、大销售、智慧运营和大服务“四大中心”，共同谱写临汾市绿色运输示范城市新篇章。

会上，上海融和骏玖新能源科技公司总经理邹瑜介绍了项目情况，临汾经济开发区党工委书记、管委会主任白建成如何为项目做服务、找市场与企业进行了深入沟通交流。

白建成表示，2022年9月，生态环境部部长黄润秋在临汾调研期间指出，绿色运输是临汾下一步大气污染防治工作的重点和方向。今年“两会”，全国人大代表、临汾市委李云峰书记提出，建议国家将临汾列为绿色运输试点城市。此次双方合作共建的临汾市绿电运输试点城市示范项目站位高、目标准、具有战略眼光，为临汾迈出绿色运输示范城市迈出了坚实的第一步。临汾经济开发区将为项目落地提供全方位、全过程的要素保障，希望双方抢抓新能源发展发展机遇，紧跟政策步伐，实现互利共赢，一起“爱临汾·赢未来”。

邹瑜对临汾经济开发区高效务实的工作作风表示赞赏，并向临汾市对项目的大力支持表示感谢。他表示，将以临汾被列为国家首批绿色运输试点城市为契机，与临汾经济开发区充分发挥各自优势，构建合作共赢、可持续发展的战略合作关系，紧紧把握临汾市拥有的各项政策优势，打造临汾市绿电交通产业新高地。



临汾经济开发区党工委书记侯剑虹、上海融和骏玖新能源科技有限公司副总经理包松柳作为签约代表签订《临汾市绿电运输试点城市示范项目合作协议》。

上海融和骏玖新能源科技有限公司副总经理蒋峰，中部一战区总经理郑亦、骐骥新运碳科技(上海)有限公司副总经理汪锋，临汾沃驰新能源科技有限

公司董事长张计宏、总经理李国龙，临汾经济开发区党工委、管委会班子成员侯剑虹、田文杰、孙星鹏、马建华，管委会主任助理张宇，党政办公室、投资合作促进部、行政审批服务部、税务局、招商服务公司等部门负责人参会。(史晓岩)

临汾市绿电运输试点城市示范项目合作协议。

定襄县委书记赵亚静随忻州市考察团 赴重庆大学交流对接

本刊讯 5月26日—29日，忻州市赴成渝地区开展招商引资、招才引智活动。定襄县委书记赵亚静随团参加。期间，赵亚静来到重庆大学，与重庆大学高端装备机械传动全国重点实验室副教授、博士生导师韩彦峰就深化县校合作、共促高质量发展进行深入交流对接。定襄经济技术开发区党工委书记、管委会主任宋海平参加活动。

26日，赵亚静来到重庆大学高端装备机械传动全国重点实验室，听取实验室发展历程与思路、前沿基础研究、先进传动理论与技术、机械传动高性能制造与装备、重点任务与研究方向以及近年来在国内外具有广泛影响的创新性成果，深入了解相关研究成果在关键技术攻关、成果转化、推动服务行业和地方经济发展中起到的重要作用。

赵亚静表示，自定襄经济技术开发区和重庆大学高端装备机械传动全国重点实验室合作共建的定襄县高新技术创新中心揭牌运行以来，开展了卓有成效的工

作，在整体推动定襄锻造产业在风电、工程机械、智能装备领域传动系统关键核心技术科研成果转化方面发挥了重要作用，县校合作成果充分显现。下一步，希望科研团队充分发挥智力优势，借助县校合作的东风，聚焦技术支持、成果转化、人才培养等方面，创新合作形式，延伸合作领域，为定襄锻造企业在产品升级、技术提升、专利申请及科技型企业、高新技术企业申报等提供“订单式”技术指导服务，助力定襄锻造业实现由传统零件向精密部件、整机转型发展的目标，推动县域经济全方位高质量发展。

赵亚静强调，要进一步创新平台建设、加强科研平台延伸，有效做好科技成果转化、重大科研项目攻关和人才培养等工作，持续为推动全县与高校开展深度合作搭建“舟”“桥”，让人才干事创业有舞台、创新发展有空间，确保县校合作“虹吸效应”、人才项目“磁吸效应”作用更加凸显，成为推动县域经济社会高质量发展的重要力量。(张虎虎)

左云县考察团 到太原北京招商引资

本刊讯 左云县委副书记、县长、左云经济技术开发区党工委书记罗士彬5月18日至20日率团赴太原市、北京市考察对接，深入交流洽谈，寻求合作商机，开展招商引资，诚邀各方企业及客商来左投资兴业。

罗士彬一行先后来到山西山西安立德环保科技有限公司、山西安装集团股份有限公司、中国环境保护集团有限公司，参观企业展示中心，实地考察了解企业发展历程、产品应用、技术优势等情况，向企业全面介绍了左云的资源优势、产业布局、营商环境、优惠政策及开发区建设等。

考察期间，罗士彬先后与山西西安集团党委书记、董事长王利民，山西安立德环保科技有限公司党支部书记、董事长荆伟，中国环境保护集团有限公司副总经理胡越进行座谈交流。罗士彬介绍了左云县煤炭和煤矿资源禀赋优势、左云经济技术开发区煤化工产业园平台优势、煤矿石综合利用产业发展需求以及招商引资优惠政策，希望借助各企业的优势，进一步搭建合作平台，畅通联系渠道，

加强深入交流，开展煤矿石资源化利用，解决煤矿石处置利用卡脖子问题，实现优势互补、共创双赢，与企业就煤矿石综合利用项目的合作、技术领域协同研究等方面达成初步合作意向。

罗士彬表示，左云县人文历史积淀厚重，有省级经济技术开发区，有优质丰富的矿产资源，有优良适宜的生态环境，这些得天独厚的条件为招商引资奠定了良好基础。今年，左云县全面贯彻落实山西省委、大同市委关于招商引资和“融入京津冀、打造桥头堡”的战略决策部署，以更加坚定的决心、更加有力的措施、更加细致的工作，大力开展多种形式的招商引资工作。运用和发挥好资源优势、产业布局、营商环境、优惠政策等比较优势，全面推进传统产业改造升级和战略新兴产业发展壮大，特别是在煤化工、固废综合利用、装备制造等产业上，左云能为企业提供更大的比较优势、更广阔的发展空间；左云将以一流的服务、优惠的政策、完善的措施，热诚邀请各方企业及企业家赴左参观考察、投资兴业。

曹永涛、高鹏向各位企业家介绍了左云经济技术开发区基础设施建设、重点项目远景规划、产业发展现状等情况，并对有合作意向项目的推进落实相关事宜进行了详细深入的交流。(吕平)

本刊讯 近日，运城学院孙培禄教授一行到运城经济技术开发区与中州电器股份有限公司签订产学研战略合作协议，在产品联合开发、人才培养、科技项目申报、科技成果转化等领域开展深度合作。开发区相关负责人出席活动。

签约仪式上，运城学院孙培禄教授介绍了学校学科优势、师资力量等情况，期待通过与中州电器的合作，在更深程度、更广领域推动科技成果转化。双方就“光伏交直流(储能)充电桩技术攻关”签订了产学研合作协议。

运城经开区中州电器股份有限公司与运城学院 签订产学研战略合作协议

此次活动的成功举办实现校企相互促进、共同发展、产学研共赢，使之成为双方产学研融合的高端平台和产业转型升级的支撑平台，实现新技术新成果服务运城经开区经济发展。运城经开区人力资源部负责人何光华表示，“推动校企开展紧密合作，可以有效促进科技创新活

面向经济发展主战场、面向产业发展新需求，以创新链布局产业链，把高校创新成果通过科技型企业转化，变成实实在在的产业活动，有利于形成新的经济增长点，切实增强科技型企业的创新活力和市场竞争能力。”

下一步，人力资源部联合产业发展部将加大力度帮助区内企业与高等院校开展深层次交流合作，支持企业联合高等院校开展核心技术攻关，共建重点实验室、技术创新中心等创新平台，为企业发展提供科技支撑，积蓄发展后劲，为实现运城经开区高质量发展贡献科技力量。(王晓鹏 陈博)

本刊讯 为进一步巩固扩大前一阶段招商引资成果，加快推动忻州经济开发区与重庆大龙网集团开展实质性合作，为开发区打造本地特色品牌、促进外来投资贸易注入新动能，5月28日，忻州经济开发区党工委书记、管委会主任袁文斌带队前往重庆大龙网总部考察洽谈，区招商投资促进部部长司国平及相关人员参加。

调研考察过程中，袁文斌认真听取了大龙网工作人员关于企业经营模式、发展规划和产业布局的介绍，并不时驻足询问，重点了解了关于品牌包装策划方面的案例。

调研结束后，双方就项目建设进行洽谈。袁文斌表示，忻州市作为山西

忻州经济开发区党工委书记、管委会主任袁文斌带队 在重庆大龙网总部考察洽谈

省国土面积最大的地级市，下辖14个县(市、区)，不仅拥有五台圣境、黄河美景、雁门雄风等优质旅游资源，还有着品类繁多、传承久远的剪纸、泥塑、木雕等民间手工艺品，同时享有“中国杂粮之都”的美誉，具有深厚的文化底蕴和无限的商业潜力。但一直以来，苦于没有好的运营理念，许多特色产品并没有走出本地市场，形成品牌效应。袁文斌指出，经过前期对接沟通，我们了解到

大龙网集团可为本地产业在“品牌、金融、运营、产业”四个方面赋能，形成了“打造优质品牌、扶持本地企业、统一管理运营、形成特色产业”的先进运营模式，已帮助许多具有地方特色的食品、保健品、手工艺品走向国际市场，实现品牌转型，在产生经济效益的同时，也让更多传统文化得以传承延续，这与忻州市相关产业的发展方向相契合。袁文斌强调，开发区相关部门要做好对接服

务，确保双方在现有基础上，尽快开展深度合作，推动项目落地落地，探索更多合作空间，让忻州市的优质旅游资源和特色产品焕发活力，成为带动忻州经济开发区、忻州市实现全方位高质量发展的重要力量。

重庆大龙网集团投资发展总经理潘建文表示，将尽快推动项目落地忻州经济开发区，为忻州市经济社会发展贡献力量。(张虎虎)

征稿启事

全省各开发区：

今年以来，全省各开发区以强烈的使命感和责任感，加大好项目、大项目、高质量项目的谋划引力度，加快推进项目建设，狠抓投产达效，使开发区在全省高质量发展中的主战场主阵地作用不断增强。为报道全省各开发区项目建设成就、改革创新经验、品牌打造亮点，吸引更多企业家和人才在开发区投资创业，营造全社会支持开发区加快建设发展的良好舆论氛围，本周刊编辑部发出征稿启事。相关要求说明如下：

稿件导向

深入贯彻落实省委书记蓝佛安1月29日在吕梁调研和2月15至16日在大同调研时的讲话精神，2月22日在全省开发区2023年第一次“三个一批”活动省主会场的讲话精神，围绕招商引资引智、项目建设、改革创新、优化营商环境等重点工作，展现干事创业的新亮点，彰显奋力拼搏的精气神。

稿件主题

可按以下主题写作稿件：

- “三个一批”：**聚焦好项目、大项目、高质量项目的签约、开工和投产达效。其中，要围绕“政府+链主企业+产业园”招商、长板招商、以商招商以及大规模、成建制、全链条引进产业集群模式上做深度文章。
- 招才引智：**强化与科研院所联系，重点是“柔性”专业人才的引进、人才引进后的保障措施。
- 科技创新：**重点是通过研发平台建设和科技成果转化，带动传统产业转型升级、新兴产业发展壮大，开拓以创新做精品、以优质产品占领市场新路径。
- 优势企业：**在开发区企业中筛选优势企业，重点报道其核心竞争力的打造过程。可从“链主”企业、专精特新企业、小巨人企业等不同主体选择。
- 营商环境：**按我省营商环境3.0版要求，在法制、政务、信用、人文、要素等五大营商环境的优化中选择报道典型。

稿件要求

按上述主题，稿件可写成消息(800字左右)、通讯(1500字左右)、评论(1000字左右)。不论哪种体裁，若需配图，均可配1张。

特别提示：通讯体裁的稿件，可依据素材所涉及内容，用讲故事、案例分析、经验探索等方式表达。

鼓励办法

- 为鼓励写稿人积极性，本周刊编辑部将在年底汇编《投稿人稿件清单和篇目》，作为宣传开发区的成果上报省商务厅开发区处、投稿人所在的开发区管委会，供领导决策参考。
- 本周刊编辑部将在年底对征稿评优，为前20名颁发《优秀撰稿人》证书，并向其所在的开发区管委会致表扬信。

稿件投递

联系人：王波 13935108044；
郑婷 0351-7537089
投稿邮箱：kfjzsk@163.com

《开发区建设》周刊编辑部
2023年3月28日